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У цэ лым пра ект га лоў на га фі нан са ва га да ку мен та 
но сіць рэа ліс тыч ны і зба лан са ва ны ха рак тар, ства рае 
не аб ход ныя ўмо вы для вы ра шэн ня за дач па раз віц ці 
на цы я наль най эка но мі кі і вы ка нан ні са цы яль ных аба вя-
за цель стваў дзяр жа вы. Ня гле дзя чы на жорст кія па тра-
ба ван ні да рас хо да ван ня дзяр жаў ных срод каў, бюд жэт 
пра ду гледж вае ме ры, на кі ра ва ныя на па ве лі чэн не вы дат-
каў на ахо ву зда роўя, аду ка цыю і на ву ку. Пра ду гле джа ны 
срод кі на вы пла ту ма ця рын ска га ка пі та лу. Усё гэ та, у 
кан чат ко вым вы ні ку, ін вес ты цыі ў ча ла ве чы па тэн цы-
ял — га лоў ны на бы так на шай кра і ны.

Сур' ёз ная ўва га ў хо дзе се сіі бу дзе ўдзе ле на ма ла-
до му па ка лен ню. Ка рэк ці роў ка За ко на «Аб ас но вах 
дзяр жаў най ма ла дзёж най па лі ты кі» дасць маг чы масць 
удас ка на ліць сіс тэ му гра ма дзян ска га і па тры я тыч на га 
вы ха ван ня, па слу жыць раз віц цю іна ва цый най ак тыў нас ці 
ма ла дых, ак ты ві за цыі бу дат ра даў ска га і ва лан цёр ска га 
ру ху. Асаб лі вая ўва га ў пра ек це на да ец ца рэа лі за цыі 
асноў ных па ла жэн няў ма ла дзёж най кад ра вай па лі ты кі.

Га во ра чы аб ін шых пы тан нях па рад ку дня, трэ ба вы лу-
чыць пра ект но ва га Ко дэк са аб су даў лад ка ван ні і ста ту се 
суд дзяў. З улі кам на шых аба вя за цель стваў у рам ках 
ЕА ЭС трэ ба бу дзе раз гле дзець шэ раг за ко на пра ек таў 
у эка на міч най сфе ры. З між на род ных да га во раў, якія 
мы пла ну ем ра ты фі ка ваць, най боль шую ці ка васць у 
гра мад стве, не су мнен на, вы клі ча Кан вен цыя аб пра вах 
ін ва лі даў. Яе ра ты фі ка цыя ство рыць да дат ко выя га ран-
тыі паў на вар тас на га ўклю чэн ня гэ тай ка тэ го рыі на шых 
гра ма дзян ва ўсе сфе ры гра мад ска га жыц ця.

Та кім чы нам, з за крыц цём се сіі ўсе пла ны па пры няц-
ці най больш знач ных пра ек таў бу дуць вы ка на ны. Но вае 
склі кан не змо жа апе ра тыў на ра за брац ца ў спе цы фі цы 
за ка нат вор час ці і пры сту піць да вы ра шэн ня па стаў ле ных 
пе рад ім за дач.

Доб рую асно ву для да лей шай ра бо ты мы па кі да ем на-
шым на ступ ні кам і ў пла не рэа лі за цыі да ру чэн няў Прэ зі-
дэн та аб па вы шэн ні між на род най ро лі Пар ла мен та. Акра-
мя на пра цо вак на пля цоў ках, дзе мы ўза е ма дзей ні ча ем з 
на шы мі стра тэ гіч ны мі парт нё ра мі па Са юз най дзяр жа ве, 
СНД, АДКБ, у нас ёсць і кан крэт ныя вы ні кі пра соў ван ня 
на цы я наль ных ін та рэ саў на да лё кай ду зе між на род на га 
су пра цоў ніц тва. Лі та раль на ня даў на мы атры ма лі афі-
цый нае па цвяр джэн не пра да стаў лен ня На цы я наль на му 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь ста ту су па ста ян на га на зі раль-
ні ка ў Ла ці на а ме ры кан скім пар ла мен це.

Іс тот на па леп шы лі ся на шы ад но сі ны з за ход ні мі ка-
ле га мі. У лі пе ні пры ня та ра шэн не аб пра вя дзен ні ле там 
2017 го да ў Мін ску 26-й се сіі ПА АБ СЕ. Ак ты ві за ваў ся 
двух ба ко вы дыя лог па лі ніі груп друж бы з пар ла мен та-
ры я мі В'ет на ма, Фран цыі, Япо ніі. У жніў ні ў Па ла це прад-
стаў ні коў ад бы ла ся грун тоў ная раз мо ва з ві цэ-мар ша лам 
Сей ма Рэс пуб лі кі Поль шча, які да зва ляе нам вы вес ці 
на ша між пар ла менц кае су пра цоў ніц тва на якас на но вы 
ўзро вень.

Мы пры ня лі ўдзел у су стрэ чы спі ке раў пар ла мен таў 
кра ін Цэнт раль на-Ус ход няй Еў ро пы, 25-й Пар ла менц кай 
кан фе рэн цыі Бал тый ска га мо ра. У па чат ку каст рыч ні-
ка ча ка ец ца ві зіт гер ман ска-бе ла рус кай пар ла менц кай 
гру пы Бун дэс та га. Сло вам, ра бо та зроб ле на вя лі кая, і 
шчыль насць між на род най пра гра мы Па ла ты прад стаў-
ні коў бу дзе толь кі ўзрас таць.

Тое ж са мае мож на ска заць і аб ра бо це ў вы бар чых 
акру гах. У між се сій ны пе ры яд дэ пу та ты ак тыў на ме лі 
зно сі ны з на сель ніц твам, пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, тлу-
ма чы лі курс, адоб ра ны пя тым Усе бе ла рус кім на род ным 
схо дам, важ насць для кра і ны пра вя дзен ня пар ла менц кай 
вы бар чай кам па ніі.

Вы ба ры прай шлі спа кой на, ар га ні за ва на, у поў най ад-
па вед нас ці з на цы я наль ным за ка на даў ствам. Гэ та яшчэ 
раз пе ра ка наў ча пра дэ ман стра ва ла вы со кі ўзро вень 
па лі тыч най куль ту ры бе ла рус ка га гра мад ства, адзін ства 
на ро да і тую сту пень пад трым кі, якую лю дзі аказ ва юць 
па лі ты цы, якую пра во дзіць дзяр жа ва.

Ка рыс та ю чы ся вы пад кам, ха чу па він ша ваць на шых 
ка лег-дэ пу та таў, якія пра цяг нуць сваю ра бо ту ў аб ноў-
ле най Па ла це прад стаў ні коў. Упэў не ны, што яны змо-
гуць за бяс пе чыць пе ра ем насць, апраў да юць да вер сва іх 
вы бар шчы каў і бу дуць ак тыў на пра ца ваць на ка рысць 
на шай Ра дзі мы.

У ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ — 
БЮД ЖЭТ НАЯ 

ПА ЛІ ТЫ КА
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

7 каст рыч ні ка 2016 го да пла ну ец ца су-
стрэ ча Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аляк санд ра Ры го ра ві ча Лу ка шэн кі з чле на мі 
Са ве та Рэс пуб лі кі і дэ пу та та мі Па ла ты прад-
стаў ні коў пя та га і зноў абра на га шос та га 
склі кан няў Пар ла мен та. Не су мнен на, гэ та 
бу дзе зна ка вае ме ра пры ем ства для ўдак-
лад нен ня пры яры тэ таў ра бо ты На цы я наль-
на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь на на ступ ныя 
ча ты ры га ды.

Аб не ка то рых вы ні ках ра бо ты Са ве та 
Рэс пуб лі кі пя та га склі кан ня

Мы адоб ры лі 414 за ко наў, у тым лі ку ра-
ты фі ка ва лі 207 між на род ных да га во раў, 
пры ня лі да ве да ма 23 дэ крэ ты Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Боль шая част ка раз гле джа ных нар ма-
тыў ных пра ва вых ак таў на кі ра ва на на за-
бес пя чэн не рос ту эка на міч на га па тэн цы я лу 
кра і ны. Ся род іх — за ко ны «Аб ін вес ты цы-
ях», «Аб кан цэ сі ях», «Аб бух гал тар скім улі ку 
і спра ва здач нас ці», «Аб аў ды тар скай дзей-
нас ці», «Аб су праць дзе ян ні ма на па ліс тыч най 
дзей нас ці і раз віц ці кан ку рэн цыі», «Аб рын ку 
каш тоў ных па пер», «Аб дзяр жаў на-пры ват-
ным парт нёр стве» і інш.

40 пры ня тых за ко наў ства ра юць ад па-
вед ную пра ва вую ба зу для са цы яль най 
сфе ры.

Пры ня ты за ко ны аб Ва ен най дакт ры не 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, аб ва ен ным ста но ві-
шчы, аб Дзяр жаў най мя жы Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь.

Ра бо та Са ве та Рэс пуб лі кі ў мі ну лым пе-
ры я дзе бы ла шмат гран най і не зво дзі ла ся 
толь кі да за ка нат вор час ці. Пы тан ні па вы-
шэн ня эфек тыў нас ці дзей нас ці ор га наў 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня бы лі прад ме-
там па ста ян най ува гі Са ве та Рэс пуб лі кі.

На пра ця гу склі кан ня Са ве там па ўза-
е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га са ма кі-
ра ван ня пра ве дзе на 11 па ся джэн няў, 
9 се мі на раў, 22 прак тыч ныя за ня ткі са 
стар шы ня мі Са ве таў дэ пу та таў пяр віч на-
га тэ ры та ры яль на га ўзроў ню, дзе раз гле-
джа на шы ро кае ко ла пы тан няў і пры ня ты 
ак ту аль ныя ра шэн ні па па вы шэн ні эка на-
міч на га па тэн цы я лу рэ гі ё наў, па ляп шэн ні 
прад пры маль ніц ка га ася род дзя, пры цяг-
нен ні ін вес ты цый і да дат ко вых да хо даў у 
бюд жэт, за бес пя чэн ні за ня тас ці гра ма дзян 
і ства рэн ні но вых пра цоў ных мес цаў, уклю-
чэн ні ў гас па дар чы аба рот ма ё мас ці, якая 
не вы ка рыс тоў ва ец ца або вы ка рыс тоў ва-
ец ца неэфек тыў на, доб ра ўпа рад ка ван ні 
на се ле ных пунк таў і на вя дзен ні па рад ку 
на зям лі і інш.

У якас ці най больш важ ных вы ні каў ра-
бо ты Са ве та па ўза е ма дзе ян ні ор га наў 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня мож на на зваць 
уня сен не пра па ноў па ўдас ка на лен ні за ка-
на даў чых ак таў. Так, у пры ват нас ці, уне се ны 
змя нен ні і да паў нен ні:

ва ўка зы Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
ад 14 сту дзе ня 2014 г. № 26 «Аб ме рах па 
ўдас ка на лен ні бу даў ні чай дзей нас ці» і ад 
27 снеж ня 2007 г. № 667 «Аб ада бран ні і 
пра да стаў лен ні зя мель ных участ каў» — па 
пы тан нях эфек тыў на га вы ка ры стан ня срод-
каў, атры ма ных на аў кцы ё нах арэн ды або 
про да жу зя мель ных участ каў;

Указ Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 
17 са ка ві ка 2014 г. № 128 — па пы тан нях 
ад мі ніст ра цый на-тэ ры та ры яль на га ўпа рад-
ка ван ня;

За кон «Аб уня сен ні да паў нен няў і змя-
нен няў у не ка то рыя за ко ны Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь па пы тан нях мяс цо ва га кі ра ван ня і 
са ма кі ра ван ня».

Акра мя та го, пра па но вы СУ ОМС па ўдас-
ка на лен ні прак ты кі пры ёму ў сель ска гас па-
дар чыя на ву чаль ныя ўста но вы ўлі ча ны ва 
Ука зе Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 28 
лі пе ня 2013 го да № 334.

Вы пра ца ва ныя пра па но вы і рэ ка мен да-
цыі вы ка рыс тоў ва юц ца ор га на мі мяс цо ва-
га кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня ў прак тыч най 
дзей нас ці.

Мы за пус ці лі ў ра бо ту но вы пра ект — ма-
ні то рын га выя гру пы пры Са ве тах дэ пу та таў 
аб лас но га і ба за ва га тэ ры та ры яль ных уз-
роў няў. Па куль ра на ка заць пра вы ні кі — 
ра бо ты яшчэ вель мі шмат. Не каль кі па вы-
сі ла ся эфек тыў насць рэ гі я наль ных схо даў 
дэ пу та таў мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў. У 
маі—жніў ні 2016 го да яны прай шлі паў сюд на 
з удзе лам чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі. Ад быў-
ся ад кры ты дыя лог за ка на даў чай і вы ка наў-
чай га лін ула ды, ор га наў тэ ры та ры яль на га 
гра мад ска га са ма кі ра ван ня і на сель ніц тва. 
Удзель ні кі схо даў вы ні кі ацэнь ва юць ста ноў-
ча. Лю дзі вы каз ва лі пра па но вы, ацэн кі, ча-
сам не вель мі пры ем ныя. Доб ра, што ад ра зу 
на схо дах, як пра ві ла, пры ма лі ся не аб ход-
ныя ра шэн ні. Вя до ма, не ўсю ды. Прын цып 
пра мо га дзе ян ня мяс цо вай ула ды і на ро да, 
без умоў на, па тра буе да лей ша га раз віц ця, 
сіс тэм най ра бо ты. Але за чын ство ра ны, гэ та 
аб на дзей вае і на цэль вае на эфек тыў ны вы-
нік. Праб лем больш чым да стат ко ва: ства-
рэн не но вых пра цоў ных мес цаў, пе ра адо-
лен не бю ра кра тыз му, абы яка вас ці. Са ве ты 
дэ пу та таў, я лі чу, па він ны ак тыў на са дзей-
ні чаць спра шчэн ню да зволь ных пра цэ дур у 
сфе ры за ня тас ці. Мы гэ тую тэ му аб мяр коў-
ва лі са стар шы ня мі Брэсц ка га і Ма гі лёў ска га 
аб лас ных Са ве таў дэ пу та таў Ашмян ца вым 
Сяр ге ем Дзміт ры е ві чам і Іса чэн кам Ана то-
лем Мі хай ла ві чам, у Сак ра та ры я це Са ве та 
Рэс пуб лі кі, з на ву коў ца мі, МПЗ. Праб ле мы 
прос та га ча ла ве ка, яго ра бо та, умо вы пра цы 
і по бы ту — га лоў ны кло пат Са ве таў дэ пу-
та таў і чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі. Да вай це 
больш ак тыў на вы ра шаць гэ тыя за да чы.

Кі раў ніц тва, чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі, 
стар шы ні па ста ян ных ка мі сій, ра бот ні кі Сак-
ра та ры я та вы кон ва лі шэ раг важ ных кан крэт-
ных да ру чэн няў па эка на міч ных, са цы яль ных 
пра ек тах і між на род ных ме ра пры ем ствах, 
удзель ні ча лі ў гра мад ска-па лі тыч ным жыц ці 
кра і ны. Усё гэ та да зва ляе Са ве ту Рэс пуб лі кі 
як па ла це тэ ры та ры яль на га прад стаў ніц тва 
паў ней ва ло даць ста но ві шчам спраў на мес-
цах і ўліч ваць гэ та ў сва ёй дзей нас ці.

Па ва жа ныя ка ле гі!
Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь на сіс тэм най асно ве 
ўклю чыў ся ў ра бо ту па рэа лі за цыі Асноў-
ных па ла жэн няў Пра гра мы са цы яль на-
эка на міч на га раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь на 2016—2020 га ды, адоб ра ных пя тым 
Усе бе ла рус кім на род ным схо дам.

24 жніў ня 2016 г. ад бы ло ся па шы ра нае 
па ся джэн не Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі, 
пры све ча нае за да чам Са ве та Рэс пуб лі кі па 
рэа лі за цыі пры яры тэт ных на прам каў са цы-
яль на-эка на міч на га раз віц ця на шай кра і ны 
(ін вес ты цыі, за ня тасць, экс парт, ін фар ма ты-
за цыя, мо ладзь) на су час ным эта пе. Пры ня-
ты ад па вед ныя ра шэн ні.

У Са ве це Рэс пуб лі кі рас пра ца ва ны пры-
клад ны пе ра лік з 129 пра ек таў за ка на даў-
чых ак таў, пры няц це якіх да зво ліць рэа лі-
за ваць за да чы, па стаў ле ныя Прэ зі дэн там 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь і пя тым Усе бе ла рус кім 
на род ным схо дам, сіс тэ ма ты за ваць за-
ка на даў чую ба зу і ства рыць не аб ход ныя 
пра ва выя ўмо вы для эфек тыў на га раз віц ця 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

За вяр ша ец ца ў нас ра бо та над пад рых-
тоў кай пра па ноў па ства рэн ні да дат ко вых 
умоў для раз віц ця ма ло га і ся рэд ня га біз не-
су. Нас тур буе тое, што коль касць за ня тых у 
эка но мі цы ска ра ча ец ца. За апош нія паў го да 
ся рэд ня спі сач ная коль касць ра бот ні каў па 
ві дах эка на міч най дзей нас ці па мен шы ла ся 
на 80 тыс. ча ла век (на 2,8 пра цэн та).

Па ва жа ныя чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі!
У хо дзе гэ тай се сіі нам трэ ба бу дзе раз-

гле дзець рэс пуб лі кан скі бюд жэт на 2017 
год, па праў кі ў Пад атко вы ко дэкс Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, а так са ма бюд жэ ты двух па за-
бюд жэт ных дзяр жаў ных фон даў. Да ку мен ты 
ста ран на вы ву ча лі ся ў Па ста ян най ка мі сіі 
па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах, раз гля-
да лі ся на па ся джэн нях Прэ зі ды у ма Са ве та 
Рэс пуб лі кі і на ра дах. Ха чу па дзя ка ваць усім 
чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі за ўдзел у гэ тай 
ра бо це, асаб лі ва ад зна чу стар шы ню Па ста-
ян най ка мі сіі па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан-
сах Пан цю хо ва Ула дзі мі ра Іва на ві ча, на мес-
ні каў стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Ма ро за 
Аляк санд ра Іва на ві ча і Па след нюю Та ма ру 
Іва наў ну, на мес ні ка Стар шы ні Са ве та Рэс-
пуб лі кі Ру сец ка га Ана то ля Мак сі ма ві ча.

Уся го на два нац ца тай се сіі пла ну ец ца 
раз гле дзець больш за 20 за ко на пра ек таў.

Па ва жа ныя чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі!
У мэ тах вы ка нан ня да ру чэн ня Прэ зі дэн та 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк санд ра Ры го ра ві ча 
Лу ка шэн кі і Прэ зі дэн та Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
Ула дзі мі ра Ула дзі мі ра ві ча Пу ці на, да дзе на га 
імі на трэ цім Фо ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, 
па ча ла ся кан крэт ная ра бо та з Са ве там 
Фе дэ ра цыі Фе дэ раль на га Схо ду Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі па ўка ра нен ні на ўзроў ні 
Са ве таў дэ пу та таў но вых фор маў су пра-
цоў ніц тва рэ гі ё наў на шых кра ін.

У жніў ні ў Ма гі лё ве Са ве та мі дэ пу та таў 
Ма гі лёў скай і Бран скай аб лас цей пра ве дзе-
ны та кія ме ра пры ем ствы. Брэсц кі аб лас ны 
Са вет дэ пу та таў су мес на з ка ле га мі з Ле-
нін град скай воб лас ці так са ма ад пра ца ваў 
шэ раг пра ек таў.

Што пры гэ тым га лоў нае? Са ве ты дэ пу-
та таў па ча лі зай мац ца не толь кі са цы я куль-
тур ны мі су мес ны мі ме ра пры ем ства мі. Ува га 
скан цэнт ра ва на на за клю чэн ні гас па дар чых 
да га во раў, кант рак таў, ства рэн ні су мес ных 
прад пры ем стваў. Аб мяр коў ва юц ца прад мет-
ныя пра ек ты ў аду ка цыі, мяс цо вым са ма кі-
ра ван ні.

Аб лас ным і Мінск аму га рад ско му Са ве-
там дэ пу та таў прось ба ак ты ві за ваць да дзе-
ную ра бо ту, пры гэ тым не аб ход на ра зу мець, 
што ў яе цэнт ры — пы тан ні эка на міч на га 
су пра цоў ніц тва, уклю чэн ня ў гэ ты пра цэс 
мо ла дзі.

У між се сій ны пе ры яд мы ак тыў на пра-
ца ва лі па на рошч ван ні су пра цоў ніц тва з 
пар ла мен та мі Фран цыі, Поль шчы, Ін дыі. 
Не аб ход на больш ін тэн сіў на ўза е ма дзей ні-
чаць з Усе кі тай скім схо дам на род ных прад-
стаў ні коў, Бун дэс та гам Гер ма ніі. Рэ зер вы 
для гэ та га ёсць.

Рэс пуб лі ка Бе ла русь у на ступ ным го дзе 
па чы нае стар шын ства ваць у Цэнт раль на еў-
ра пей скай іні цы я ты ве, у нас прой дзе шэ раг 
ме ра пры ем стваў вы со ка га ўзроў ню, у тым 
лі ку і пар ла менц кіх. Так са ма ў лі пе ні 2017 г. 
у Мін ску ад бу дзец ца маш таб нае ме ра пры-
ем ства — 26-я што га до вая се сія ПА АБ СЕ. 
Пад рых тоў ка да гэ тых важ ных па дзей у 
Пар ла мен це ўжо па ча ла ся. Мы па він ны не 
толь кі год на пра вес ці іх, але і вы сту піць з 
іні цы я ты ва мі, на кі ра ва ны мі на ўма ца ван не 
між пар ла менц ка га дыя ло гу ў рам ках гэ тых 
між на род ных ар га ні за цый.

Дзя куй за ўва гу.

СТВА РЭН НЕ СУ ЧАС НАЙ ЗА КА НА ДАЎ ЧАЙ БА ЗЫ 
ДЛЯ ЗА БЕС ПЯ ЧЭН НЯ ПА СПЯ ХО ВА ГА 

СА ЦЫ ЯЛЬ НА-ЭКА НА МІЧ НА ГА РАЗ ВІЦ ЦЯ КРА І НЫ

На пер шым па ся джэн ні дзя ся-
тай се сіі ніж няй па ла ты пар ла-
мен та пя та га склі кан ня дэ пу та-
ты пры ня лі аж но 19 за ко на пра-
ек таў, якія за кра на юць са мыя 
роз ныя сфе ры жыц ця гра мад-
ства. Але, як бы там ні бы ло, 
га лоў ным пад час за ключ най 
се сіі з'яў ля ец ца па кет бюд жэт-
ных за ко на пра ек таў.

ПРА ПА НО ВЫ ЎЛІ ЧА НЫ
Га во ра чы пра гэ та, Люд мі ла ДА-

БРЫ НІ НА, стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 
бюд жэ це і фі нан сах, пад крэс лі ла:

— Ужо скла ла ся прак ты ка, ка-
лі склі кан не за вяр шае сваю ра бо ту 
пры няц цем пра ек та за ко на аб рэс-
пуб лі кан скім бюд жэ це на чар го вы 
фі нан са вы год. Важ на, што пы тан ні, 
якія хва ля ва лі дэ пу та таў, знай шлі вы-
ра шэн не. Асоб ныя з іх ужо ўлі ча ны ў 
пра ек це за ко на аб рэс пуб лі кан скім 
бюд жэ це на 2017 год, а не ка то рыя 
пра па но вы яшчэ бу дуць да пра цоў-
вац ца.

На дум ку Люд мі лы Да бры ні най, 
іс тот на тое, што па ды ход для фар-

мі ра ван ня бюд жэ ту на на ступ ны год 
быў вель мі ўзва жа ны, грун тоў ны.

— Ка лі ка заць пра фар мі ра ван не 
да ход най част кі бюд жэ ту, то трэ ба ад-
зна чыць устой лі васць, ста біль насць, 
за ха ва на струк ту ра і коль касць па дат-
каў, — ска за ла пар ла мен та рый. — Ка-
лі ка заць пра вы дат кі бюд жэ ту, то гэ та 
част ка за ха ва на прак тыч на на тым жа 
ўзроў ні, што і ў 2016 го дзе. Тое, што 
ты чыц ца пер ша чар го вых пла ця жоў — 
за ра бот най пла ты, пен сій, да па мог, 
хар ча ван ня, ме ды ка мен таў, ка му-
наль ных пла ця жоў, то, на ту раль на, 
гэ та асноў ная за да ча, і гэ тыя вы дат кі 

бу дуць за бяс пе ча ны ў поў ным аб' ёме. 
Бюд жэт бу дзе змя няц ца. Бу дзе рост 
па ступ лен няў, ад па вед на, бу дзе рост 
і вы дат каў.

НО ВАЕ СУ ДЗЕЙС КАЕ 
ПРЫ ЗНА ЧЭН НЕ

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду да лі зго ду на пры зна-
чэн не Прэ зі дэн там Бе ла ру сі но ва га 
суд дзі Вяр хоў на га Су да — Анд рэя 
Ка валь чу ка. Ад па вед нае ра шэн не се-
на та ры пры ня лі пад час ад крыц ця два-
нац ца тай се сіі пя та га склі кан ня верх-
няй па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та.

Пас ля па ся джэн ня ад бы ла ся су-
стрэ ча пар ла мен та ры яў з чле на мі 
Ура да і праў лен ня На цы я наль на га 
бан ка. На ёй па ве дам ля ла ся аб пра-
ек тах пра гно зу са цы яль на-эка на міч-
на га раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 
на ступ ны год і на пе ры яд да 2020-га, 
а так са ма аб асноў ных па ла жэн нях 
гра шо ва-крэ дыт най па лі ты кі кра і ны 
на 2017 год.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by, 

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavit@zviazda.by 
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Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

Вы дат кі — на ўзроў ні бя гу ча га го да
Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў 

у пер шым чы тан ні пры ня лі бюд жэт на 2017 год


